Χαιρετισμός Κωνσταντίνου Ζέρβα στο Thessaloniki Summit 2019
Φίλες, φίλοι
Αξιότιμοι προσκεκλημένοι
Εκλεκτοί ομιλητές
Με τη σειρά μου θα ήθελα να συγχαρώ τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδας για αυτήν την πρωτοβουλία, αυτήν την διοργάνωση.
Μια πρωτοβουλία που ξεκίνησε σε δύσκολους καιρούς. 
Το 2016 λίγοι μιλούσαν για ανάπτυξη και για την προοπτική της ελληνικής οικονομίας. Και ο ΣΒΕ εδώ στη Θεσσαλονίκη το τόλμησε!
Το 4o Thessaloniki Summit φαίνεται να καθιερώνεται ως ένα μείζον πολιτικό και οικονομικό γεγονός της Βόρειας Ελλάδας. 
Ερχόμενος εδώ, σκεπτόμουν ποιο είναι το κεντρικό μήνυμα ενός δημάρχου μίας πόλης ελληνικής, με το μέγεθος και τα χαρακτηριστικά της Θεσσαλονίκης. 
Ποιο είναι εκείνο το σημείο που πρέπει να τονίσουμε, σε ποιόν τομέα πρέπει να επικεντρώσουμε τις δυνάμεις μας στο ξεκίνημα της δεύτερης δεκαετίας του 21ου αιώνα.
Έχοντας ούτε τρεις μήνες στο τιμόνι της πόλης είμαι πεπεισμένος πως αυτό είναι η ανάπτυξη. Η οικονομική ανάπτυξη που θα συμπαρασύρει στο πέρασμά της εμπόδια, αγκυλώσεις, χρόνια προβλήματα και παθογένειες.
Αυτός είναι άλλωστε ο μέγας εθνικός στόχος, αυτό είναι αν θέλετε το στοίχημα της νέας αυτής εποχής που αχνοφαίνεται στον ορίζοντα.
Σήμερα, που αφήνουμε πίσω μας την υπερδεκαετή κρίση και ανοίγονται νέες ευκαιρίες μπροστά μας, δεν δικαιούμαστε να αποτύχουμε. 
Ουδείς αναμάρτητος πλέον αλλά και ουδείς δικαιούται να ισχυρίζεται ότι δεν γνωρίζει τί και πώς πρέπει να γίνει.
Δεν δικαιούμαστε να προσθέσουμε νέες χαμένες ευκαιρίες σε έναν φαύλο κύκλο αποτυχιών.
Αλλά τί σημαίνει αυτό για τη Θεσσαλονίκη;
Αυτό σημαίνει για εμάς, πολύ συγκεκριμένα πράγματα.
Σημαίνει πως η πόλη πρέπει πάση θυσία να ολοκληρώσει το συντομότερο δυνατό όλες τις μεγάλες βασικές της υποδομές, που με ευθύνη πολλών, προφανώς και πολλών δικών μας εδώ στην πόλη, στην περιοχή μας, έχουν μείνει πίσω. 
Αεροδρόμιο , λιμάνι, μετρό, αστικές συγκοινωνίες, περιφερειακός αυτοκινητόδρομος βρίσκονται στην προμετωπίδα. 
Η Θεσσαλονίκη δικαιούται να βρεθεί στο τραπέζι του εθνικού στρατηγικού σχεδιασμού για τα μεγάλα έργα νέας γενιάς, όχι γιατί το υποστηρίζουμε εμείς από εδώ, αλλά διότι με αυτόν τον τρόπο θα μπορέσει να επιτελέσει έναν ακόμη πιο σημαντικό ρόλο στην εθνική προσπάθεια ανάκαμψης. 
Διότι με αυτόν τον τρόπο θα μπορέσει να γίνει τόπος προσέλκυσης επενδύσεων, νέων θέσεων εργασίας. Με αυτόν τον τρόπο θα ενισχυθεί και η εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων. 
Οφείλουμε να δώσουμε προστιθέμενη αξία στην τοπική οικονομία μέσω ενίσχυσης και ανάπτυξης συνεργειών ανάμεσα στους τοπικούς φορείς. 
Θέλουμε οι τοπικές επιχειρήσεις να συμμετέχουν στις εθνικές και διεθνείς αλυσίδες αξίας . Άλλωστε ο εξαγωγικός προσανατολισμός της οικονομίας αποτελεί εθνικό στόχο.
Οι πόλεις είναι αυτές που υποδέχονται προνομιακά πλέον επιχειρηματικές δραστηριότητες και επενδυτικές πρωτοβουλίες κυρίως του τριτογενούς τομέα.
Σημαίνει πως η Θεσσαλονίκη μπορεί και πρέπει να εμφανιστεί και να επανασυστηθεί στην ευρωπαϊκή και παγκόσμια κοινότητα ως μία πόλη φιλόξενη, ως επενδυτικός προορισμός. 
Άλλωστε, στο άκρως ανταγωνιστικό παγκόσμιο περιβάλλον, ο ρόλος των πόλεων διευρύνεται συνεχώς. 
Αποτελούν πόλους ανάπτυξης του τριτογενούς τομέα και παραγωγής καινοτομίας και μπορούν να συμβάλουν καθοριστικά στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη. 
Αλλά και η Θεσσαλονίκη έχει το ιδανικό μέγεθος, την ιδανική θέση, επιτρέψτε μου και τους ιδανικούς ανθρώπους για να τα καταφέρει.
Το αποδεικνύει η ακμή της επί 24 συνεχείς αιώνες!
Σημαίνει λοιπόν πως πρέπει να προχωρήσει με βήμα ταχύ και αποφασιστικό στην ψηφιακή εποχή. Να ενταχθεί σε ένα club πόλεων που αποδεδειγμένα είναι smart cities και αξιοποιούν στο έπακρο όλες τις διαθέσιμες τεχνολογικές εξελίξεις προς όφελος των πολιτών τους. 
Και σας πληροφορώ γνωρίζοντας πολύ καλά την αγωνία τους, οι πολίτες δεν μπορούν να περιμένουν άλλο!
Και επειδή καλά τα λόγια και οι εξαγγελίες αλλά χρειάζονται και έργα…
…πολύ σύντομα θα είμαστε σε θέση να ανακοινώσουμε την υλοποίηση μίας τέτοιας πρωτοβουλίας με έναν κολοσσό που θα αλλάξει τα δεδομένα και θα σημάνει την απαρχή μίας νέας εποχής.
Γιατί οι συζητήσεις για την 4η βιομηχανική επανάσταση είναι χρήσιμες αλλά στόχος μας είναι να την ζήσουμε, να την αγγίξουμε και να αποδείξουμε ότι μπορούμε. 
Και μας δίνεται μια λαμπρή ευκαιρία να κάνουμε σήμερα ένα αναπτυξιακό rebound.

Αλλά και παράλληλα με όλα αυτά, από τη βασική ατζέντα ενός δημάρχου δεν μπορεί να απουσιάζουν τα ζητήματα της καθημερινότητας των πολιτών. 
Γιατί, ξέρετε, τα αυτονόητα της καθημερινότητας, της ποιότητας ζωής των πολιτών, εξακολουθούν να αποτελούν ένα αυτοδιοικητικό όραμα.
Ετσι αντί κάποιων αφηρημένων εννοιών και άυλων επιτυχιών εμείς δίνουμε βαρύτητα σε πράγματα απτά. Θέλουμε την πόλη μας καθαρή, φωτισμένη, με πράσινο, με δημόσιο χώρο που θα αντανακλά τις φιλοδοξίες μας. Είναι και αυτά προϋποθέσεις της ανάπτυξης.
Με αυτές τις σκέψεις θα ήθελα να σας καλωσορίσω στην πόλη μας και να ευχηθώ καλές εργασίες. 
Είμαι βέβαιος πως τα αποτελέσματα αυτών θα δώσουν νέα ώθηση σε όλη τη Βόρεια Ελλάδα.
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